

股市像食人鱼,稍慢点剩骨头了!

大盘持续下跌,沪指一度触及 3875 点



“央妈是亲妈!”可是“央妈”也难挡股指下跌。上周六傍晚,央行发布降息且定向降准,罕见“双降”利好出台。相当股民认为,股市止跌可期,反弹有望!可是周一股市沪指 400 点巨震,收跌超 3%,却让老股民看不懂,新股民更彷徨。继上周五之后,本周一 A 股又走出“史诗级”行情。面对又一次大跌,有股民在网络上感叹:股市就像食人鱼,稍微慢点就只剩骨头了!

股民在一家证券营业室内关注股市行情。新华社发

“央妈”送大利好股指不领情

“除了短暂的回调,这两个星期的股指,可以说是大步往下跳。上周五,在沪指创下 7 年来最大跌幅之后,周六傍晚,央行即出台重大利好,降息且定向降准。通常而言,降准和降息很少同时使用,一般是交替使用较多。因此,在这一重大利好出台,股民对股指止跌反弹有了很大的期待。”已经属于老股民的潘先生说,通常而言,在前期已经有了较大跌幅的情况下,出台如此利好,周一股指应该有较好的表现,怎么也应该反弹个四五个百分点,起码应该翻红吧!可是昨天的股市表现,给满怀期望的股民,兜头就是一盆冷水。除早盘短暂翻红外,随后一路下跌,沪指最大跌幅约 7%,千余个股再度集体跌停。虽然这一波牛市他参与较早,前期下跌主要损失的是盈利部分,如今本金已经开始遭受损失。对于如今的股市,他只称看不懂。先前的炒股经验,已经不管用了。

如今的股市老股民看不懂,新股民更彷徨了。“先前我的本金大约 20 万,赚了有 8 万元,可是最近两个星期的大跌,赚的钱不但已经赔光,本金都已经损失 5 万了。”新股民王小姐告诉记者,从今年初开始,她才第一次真正开始炒股,前几个月股市持续上涨,她也获得不错的收益。可是最近的连续大跌,特别是最近几天,持有的股票几乎天天跌停。对于如今的股市,她感到很彷徨。割肉难以下决心,继续持有恐遭受更大损失。

证券分析师李跃称昨日的大盘下跌并不奇怪,完全在他的意料之中,他表示虽然有救市利好消息出现,但是市场中连续两周的下跌行情造成杀跌氛围浓重,市场中指数高开反而给空头更好的出逃机会,再加上两融降杠杆及基础场内配资影响,降息降准利好并不能扭转市场下跌的格局。昨日创业板依然持续下跌,而且整个大

盘下跌也在很大程度上受到创业板人气打压的影响,大盘蓝筹股和中盘个股是被动杀跌。

目前市场短线处于超跌甚至是底背离,盘中股指期货明显技术指标触及跌停板,整个市场中杀跌动能十足,人心比较涣散又值月底,短期大盘再次破 4000 点的概率依然很大,后市企稳的时间点难以把握。李跃认为,在实现降杠杆时管理层并未想到杀跌力度会如此强,总体来看大盘这次从被高点跌下的杀伤力度远远超过预期,超出风险防范的预期,即使上周六出利好也没有拉住大盘下跌的脚步,短线趋势一旦形成想要转向比较困难。整个市场的如此跌幅尤其是个股出现腰斩,短线市场会有明显的反弹,个股下跌动能将逐步趋缓,特别是昨日的三根阳线虽然是放量阳线,但出现了明显抵抗,由此分析这两天大盘会有所反弹。

牛能否回头,还需时间检验

上周五有调查称,连续大跌之后,配资公司接近 90% 的客户已经达到预警线,这意味着周一如果市场再继续暴跌,配资盘将遭血洗。在市场近乎崩溃,大量融资盘即将面临爆仓的情况下,央行降准降息无疑被解读为救市行为。从昨日市场走势看,配资资金无疑是利用了大盘高开的机会,疯狂出逃。

昨天午后,据中国证监会官方微博消息,中国证券金融公司称,目前证券公司融资融券业务风险总体可控。沪深两市近两个交易日通过 HOMS 系统强制平仓金额不超过 40 亿元,昨天上午强制平仓规模约 22 亿元人民币,合计占交易量比例很小。受此消息影响,两市股指跌幅有所收窄。

某证券公司营业部理财总监奚晓敏表示,昨日沪市高开,随后疯狂跳

水,一度触及 3875 点,创业板则延续上周五走势,早盘小幅高开后,崩盘式下跌,一度暴跌近 8%,两市跌停个股千只!周末央行降准降息的重磅利好,为融资盘软着陆提供了出逃机会。但券商、中国中车等权重股大跌,市场信心崩溃,银行股独木难支。大盘巨震后,需要时间来修复。中国股民遇到“杠杆牛”,如此幅度下跌,牛能否回头,还需时间检验。在行情不明的情况下,投资者静观其变为好。待大盘出现企稳迹象后,再次积极介入。当然投资者也可在控制仓位的前提下,继续低吸受益经济刺激计划的滞涨蓝筹以及正处于风口的国企改革题材股。而中小、创业板中的高估值成长股不要急于抄底。

对于后市个股选择方面李跃建议,在此后大盘出现反弹时投资者可

以对于个股进行筛选,如果反弹中个股表现强势或者反弹力度较大,后市一旦企稳,这些个股表现会比较好,同样如果反弹后个股持续杀跌或冲高回落,这样的个股主力出货意图相当明显。下半年由于两融盘平仓、配资盘平仓对市场的杀伤力很大尤其是对资金面的冲击,想再出现如上半年那般的单边上涨行情可能性几乎为零,个股分化会更加明显。

短线市场会进入修复过程,但盘面并未调整完毕,个股还将继续震荡,建议抄底的投资者适当的放缓动作,待局势明朗之后再操作;已经进入或者被套牢的投资者也不要急于割肉,等反弹后结合自己持有个股成色适当调仓。下半年仓位配置建议不要再如上半年,均衡配置六七成仓位即可。

(张兆勇 宋娜)

相关新闻

你我他的表情都在变

“心跳加快”“心中忐忑”“今天反弹吗”“今天红还是绿”……得知上周六双降消息之后,一大早股市交易大厅里的股民就对大盘议论纷纷。高开后震荡下跌的行情让很多人不仅要问:是不是“熊”来了?

昨天,我市一证券公司交易大厅里人比上周少了一半左右,中户室很多台机器空置,散户室人更少,在平时这里很难找到坐的地方,熟悉的很多身影都没有出现。老股民胡先生称因为大盘一直不好,很多人生气不来了,尤其是前期炒高价股的人最近一周都没有来过。他表示自己由于炒股多年已经领略过市场的波动,他经历过 2007 年的牛市,也经历了 2008 年的熊市,在 2008 年好几只股票都被套死,随后几年里股市行情一直处于熊市之中,但依然每天都来看大盘,风雨无阻。现在虽然自己选择的股票也出现下跌,但还是想来看看情况。胡先生称本金目前还没问题,只是上周四、上周五和昨天大盘的震荡下跌,让他这半年来赚取的利润缩水了 30%,在问及对后市看法时,他说感觉“熊”来了,虽然很多消息称今年大盘还没有见顶,但是持续的大幅下跌让他心里没底。和他有相似看法的还有中户室的魏先生,他称自己炒股 5 年了,虽然自己每天都分析自己的股票也看一些消息报道,但是一片绿油油的行情让他准备这两天割肉,他称自己本身就是保守操作者,选股几乎都是金融证券类,没想到选这样的股也被套。

在这样的行情中谈笑风生的 80 后荣先生吸引了记者的目光,他笑称朋友都视他为操盘手,他自开户炒股以来才三个月,但是自己完全没有一点损失,即使昨天大盘猛跌他还赚了 5000 多元的利润。谈到炒股,荣先生称自己是偶然听取了股票技术班的一堂课而开户炒股的,因为是在 4000 多点开户,为了不让自己成为接盘手,他专门报了个股票学习班,炒股以后每天都坚持研究技术指标,选股一般也选择热门板块,三个月以来收益还不错。在问及这次震荡为何没有亏损的时候,荣先生表示自己提前减仓了。“也庆幸自己提前减仓,要不然真给别人接盘了。”

现在股市出现这样的行情,赚钱的股民较少,大多股民面对亏损表示无可奈何,之前热闹的交易大厅变得有些沉闷,有的人闭目不再看大盘走势,有的干脆趴在前面凳子的靠背上,完全没有 6 月初的神采飞扬,此时忧愁氛围更浓,短短 5 分钟听到数十声叹息,他们大多是经历过 2008 年股市的人,有的利润缩水有的甚至已经亏及本金,在持续大幅下跌情况下,真怕“熊”来了。

(宋娜)

证监会回应大跌: 回调过快不利于股市健康发展

证监会昨天晚间发布微博对近期市场大跌进行回应,证监会表示,近期市场大跌是过快上涨的调整,但回调过快也不利于股市健康发展。证监会表示,股市平稳健康发展关系到经济社会发展全局;近期,有一些否定改革成效,唱空中国经济,动摇市场信心的不负责任言论和言论,扰乱市场秩序,投资者要不轻信、不盲从。

网财